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A Magyar Gyógyszerészi Kamara Alapszabályának módosítása 

 
A Magyar Gyógyszerészi Kamara elnöksége által a május 13-i küldöttközgyűlés elé terjesztett 
alapszabálymódosítási javaslatot a küldöttek változatlan szövegezéssel, konszenzussal 
fogadták el. Az alábbiakban a küldöttek elé terjesztett javaslatcsomagot indoklásokkal, 
változatlan szövegezéssel tesszük közzé.  

 
 
Megjegyzés: a törölt szöveget szögletes zárójelben, áthúzott kövér betűvel, a betoldást 
kövér betűvel jelezzük. 
 
1.  Az Alapszabály „Kamara célja és feladatai” c. II. fejezet 7. c) alpontja az alábbi 

kiegészítéssel változik: 
 
„c) tagjai részére rendszeres tájékoztatást nyújt, sajtótermékeket, folyóiratot, tájékoztató 
és felvilágosító kiadványokat jelentethet meg, megjelenteti a Kamara hivatalos lapját és a 
Kamara hivatalos honlapját, fenntartja a Kamara facebook-oldalát, zárt facebook 
csoportját és YouTube csatornáját, továbbá rendszeresen, elektronikus úton hírlevelet 
küld azon tagjai részére, akik elektronikus levelezési címüket a tagnyilvántartás számára 
megadták” 
 
Indoklás: A módosítás az Alapszabályban a Kamara kommunikációs feladatait az elmúlt 
időszakban kibővült kommunikációs felületeinek felsorolásával egészíti ki. 
 

2. Az Alapszabály „Kamara célja és feladatai” c. II. fejezet 7. pontja egy új j) alponttal 
egészül ki.  
 
„j) elősegíti a gyógyszerésztudományi karok, az oktató gyógyszertárak és oktató 
gyógyszerészek együttműködését, támogatást nyújt és pályázatot ír ki a graduális és 
posztgraduális képzésben résztvevőknek, segíti a pályakezdők elhelyezkedését.” 
 
Indoklás: A javaslat Kamara és a gyógyszerésztudományi karok között elmúlt években, a 
graduális és posztgraduális képzés területén kialakult együttműködés, valamint a 
pályakezdőknek nyújtott kamarai szolgáltatás intézményesítését és alapfeladatként való 
rögzítését célozza.  
 

3. Az Alapszabály „A kamarai tagság, a tagok jogai és kötelezettségei” c. III. fejezet 8.5. 
alpontja az alábbiak szerint módosul: 
 
„8.5. A tagfelvételhez a nyomtatványon az Eütv. alapján az egészségügyi dolgozók 
működési nyilvántartása körébe tartozó adatok, valamint a tag adóazonosító jelének 
megadása szükséges. Ha a kérelmezőt a Kamara a tagjai sorába felveszi, bejelenti a 
kamarai nyilvántartásba és kiadja számára a tagsági igazolványt. [A tagsági igazolvány az 
adott naptári évre szól, azonban – tekintettel a tagdíjfizetési határidőkre – a lejárat 
utáni év március 1-jéig érvényes.]”  
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Indoklás: A módosítás – más hivatásrendi köztestületek gyakorlatához igazodóan – a 
tagsági igazolvány érvényességi idejére vonatkozó korlátozást szünteti meg. A javaslat a 
kamarai tagoknak érdeksérelmet nem okoz (továbbra is rendelkeznek kamarai tagsági 
igazolvánnyal), ugyanakkor költségcsökkentő tényező. 
 

4. Az Alapszabály „A kamarai tagdíj, a tagdíj megfizetése, a tagdíjfizetés elmulasztásának 
következményei” c. IV. fejezet 3. pontja új c) alponttal egészül ki: 
 
„c) A kamarai tag tevékenységének meghatározásánál a tárgyév január 1. szerinti 
állapotot kell figyelembe venni.” 
 
Indoklás: A módosítás a kamarai tagdíj megállapítása szempontjából teremt a 
normavilágosság követelményének megfelelő helyzetet: függetlenül az évközben 
bekövetkezett esetleges változásoktól, a tárgyévre vonatkozóan a január 1-én fennálló 
helyzetet tekinti alapnak. 
  

5. Az Alapszabály „A kamarai tagdíj, a tagdíj megfizetése, a tagdíjfizetés elmulasztásának 
következményei” c. IV. fejezet 8. pontja az alábbiak szerint módosul:  
 
„8. A tagdíjfizetési kötelezettség a tagfelvételről hozott határozat időpontjától 
keletkezik, és ekkortól esedékes, az év hátralevő részére arányosan. Az egyetemi 
tanulmányok befejezésének évében a kamarába felvételüket kérő gyógyszerészeknek 
a belépés évére vonatkozó arányos tagdíj hányadot nem kell megfizetniük.” 
 
Indoklás: A módosítás a pályakezdő gyógyszerészek kamarai integrációját segíti: ahhoz, 
hogy az egészségügyben munkát végezhessenek és gyógyszerészi tevékenységből 
származó jövedelmük lehessen, kamarai tagnak kell lenniük, ami az eddigi gyakorlat 
szerint tagdíjfizetési kötelezettséggel járt. A kieső tagdíjbevétel a kamara 
működőképességét nem veszélyezteti.  

 
6. Az Alapszabály „A kamarai tisztségviselők és nem tisztségviselő tagok megválasztásával 

és a megbízatás megszűnésével kapcsolatos általános előírások” c. V. fejezet 1. pontja az 
alábbiak szerint változik: 
 
„1. A tisztségviselők és az ügyintéző szervek nem tisztségviselő tagjainak választása.  
 
A kamarai tisztségviselőket és az ügyintéző szervek nem tisztségviselő tagjait a Kamara 
tagjai közül négyéves időtartamra, titkosan választják. A megválasztott tisztségviselők és 
az ügyintéző szervek nem tisztségviselő tagjai az Alapszabály II. számú melléklete 
szerinti összeférhetetlenségi nyilatkozatot tesznek. A megválasztott tisztségviselők és az 
ügyintéző szervek nem tisztségviselő tagjai az összeférhetetlenségi nyilatkozatot 
lehetőség szerint megválasztásukat követően, a választás helyszínén kötelesek megtenni 
szóbeli nyilatkozat formájában. A szóbeli nyilatkozatot írásban is meg kell erősíteni, és a 
nyilatkozatok eredeti, aláírt példányait az országos hivatalnál kell őrizni.  
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A kamarai tisztségviselők és az ügyintéző szervek nem tisztségviselő tagjai kamarai 
feladataikat és gyógyszerészi tevékenységüket minden esetben az összeférhetetlenségi 
nyilatkozatban foglaltakhoz méltóan kötelesek ellátni.” 
 
Indoklás: Az összeférhetetlenségi nyilatkozat letételi kötelezettségének kiterjesztése 
indokolt mindazokra, akik részt vesznek a Kamara országos és területi szervezeteinek 
döntéshozatalában és ezáltal meghatározzák a Kamara tevékenységét.  
 

7. Az Alapszabály „A Kamara szervezeti felépítése” c. VI. fejezet, 3.4. alpontjában a területi 
szervezetek megnevezésében a megye szó „vármegye”-re változik azzal, hogy (1) a 
Borsod-Abaúj-Zemplén nevű területi szervezet neve a „vármegye” szóval egészül ki, (2) 
a Budapest nevű területi szervezet neve nem változik és (3) a Kórházi-Klinikai területi 
szervezet neve nem változik. 
 
Indoklás: A módosítás törvényi rendelkezés technikai jellegű átvezetését célozza. 
 

8. Az Alapszabály „A Kamara szervezeti felépítése” c. VI. fejezet 4.2. alpontja az alábbiak 
szerint módosul:  
 
„4.2. Ha a területi szervezet nyilvántartott tagjainak létszáma a 200 főt eléri, a közgyűlés 
küldöttgyűlés formájában is működhet. Ha a területi szervezet nyilvántartott tagjainak 
száma [az 500] a 600 főt eléri, úgy a közgyűlés küldöttgyűlési formában működik.” 
 
Indoklás: Az eddigi szabályozás szerint a területi szervezet önálló döntése volt, hogy a 
200 főtől 500 főig terjedő taglétszám esetén közgyűlési vagy küldöttgyűlési formát 
választ. A Kamara taglétszámának növekedése miatt indokolt az 500 fős felső határ 600 
főre történő emelése.  
 

9. Az Alapszabály „A Kamara szervezeti felépítése” c. VI. fejezet 4.3. alpontja az alábbiak 
szerint módosul:  

 

„4.3. A küldöttgyűlésbe [10] 20 tagonként, amennyiben pedig a nyilvántartott tagok 
száma [500] 600 fő felett van, úgy [20] 30 tagonként választanak négy évre 1-1 küldöttet 
a területi szervezet tagjai közül. A küldöttválasztások alkalmával meg nem választott 
jelölteket pótküldötteknek kell tekinteni. A pótküldöttek a küldöttgyűlésben időközben 
megüresedett küldötti helyekre kerülhetnek megválasztásuk sorrendjében. 
Szavazategyenlőség esetén alfabetikus sorrend dönt a küldöttek és a pótküldöttek 
között. Az alfabetikus sorrendről a választói gyűlés elején dönteni kell.” 
 
Indoklás: A módosítást a Kamara taglétszámának növekedése és az elmúlt évek 
tapasztalatai indokolják. A módosítással a kamarai tagok arányos és megfelelő 
képviselete a küldöttgyűlési formában működő területi szervezeteknél továbbra is 
biztosított. 
 

10. Az Alapszabály „A Kamara szervezeti felépítése” c. VI. fejezet Az Alapszabály VI. fejezet, 
4.7. alpontja az alábbiak szerint módosul: 
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„4.7. A közgyűlés/küldöttgyűlés összehívására, az ülés vezetésére, az ülések 
nyilvánosságára, a napirend megállapítására, a vita időkeretének megállapítására, az 
ügyrendi hozzászólásokra, az ülés rendjének fenntartására, az ülés elnapolására, a vita 
lezárására, a határozathozatalra, a határozathozatalból való kizártságra az 
Alapszabályban a küldöttközgyűlésre vonatkozó szabályokat kell megfelelően 
alkalmazni. A közgyűlést/küldöttgyűlést a küldöttek részére, [írásban] a területi 
szervezet ügyrendjében rögzítettnek megfelelően írásbeli vagy elektronikus úton 
megküldött meghívóval kell összehívni. A közgyűlési/küldöttgyűlési meghívót, a javasolt 
napirenddel együtt az országos szervezet hivatalos honlapján közzé kell tenni.” 
 
Indoklás: A módosítás lehetővé teszi, hogy a területi szervezet önállóan döntsön arról, 
hogy a közgyűlésre/küldöttgyűlésre történő meghívót írásban vagy elektronikus úton 
küldi ki a tagjainak, illetve a küldötteknek. 

 
11. Az Alapszabály „A Kamara szervezeti felépítése” c. VI. fejezet 10.1. alpontja az alábbiak 

szerint módosul:  
 

„10.1. A Kamara legfőbb képviseleti szerve a területi szervezetek képviseleti szervei által, 
titkos szavazással megválasztott küldöttekből álló küldöttközgyűlés. A 
küldöttközgyűlésbe [30] 40 tagonként választanak négy évre 1-1 küldöttet, de minimum 
3 főt a területi szervezet tagjai közül. Amennyiben a területi szervezet képviseleti szerve 
küldöttgyűlési formában működik, úgy csak olyan személy választható a területi 
szervezet tagjai közül országos küldöttnek, aki egyben területi küldött is. A 
küldöttválasztások alkalmával meg nem választott jelölteket pótküldötteknek kell 
tekinteni. A pótküldöttek a küldöttközgyűlésben időközben megüresedett küldötti 
helyekre kerülhetnek megválasztásuk sorrendjében. Szavazategyenlőség esetén 
ábécésorrend dönt a küldöttek között. 
 

Indoklás: A módosítást a Kamara taglétszámának növekedése és az elmúlt évek 
tapasztalatai indokolják. A módosítással a kamarai tagok arányos és megfelelő 
képviselete a küldöttközgyűlésben továbbra is biztosított. A legkisebb taglétszámú 
szervezetek delegálási joga nem változik.  

 
 

12. Az Alapszabály „A Kamara szervezeti felépítése” c. VI. fejezet 10.7. alpontja az alábbiak 
szerint módosul:  
 
„10.7. Az éves rendes küldöttközgyűlés ülését legalább 30, a rendkívüli küldöttközgyűlés 
ülését pedig legalább 15 nappal a tervezett időpont előtt, a küldöttek részére, [írásban] 
elektronikus értesítés útján megküldött meghívóval kell összehívni. A választói 
küldöttközgyűlés ülését legalább 15 nappal a tervezett időpont előtt, a küldöttek részére 
írásban küldött meghívóval kell összehívni. A küldöttközgyűlési meghívót – tájékoztató 
jelleggel –a Kamara hivatalos honlapján közzé kell tenni.” 
 

Indoklás: A módosítás értelmében az országos küldöttközgyűlés tagjainak a 
küldöttközgyűlésre szóló meghívót elektronikus úton kell kiküldeni. Ez egyfelől 
meggyorsítja a küldöttek értesítését, másfelől költségcsökkentő tényező.  
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13.  Az Alapszabály „A Kamara szervezeti felépítése” c. VI. fejezet új 15.7. alponttal egészül 

ki: 
 
„15.7. Az Etikai Kollégium az Etikai Kódex módosítására vonatkozó javaslattételi 
jogának részeként        a gyógyszerészetben tapasztalt szakmai és etikai jelenségekkel 
kapcsolatban, továbbá a gyógyszerészek általános magatartási normáihoz 
kapcsolódóan, a szakmai és etikai normák értelmezését elősegítő elvi állásfoglalást 
adhat ki.” 
 
Indoklás: A módosítás az Etikai Kollégium, mint a Kamara etikai intézményrendszerének 
egyik legfontosabb grémiuma jog- és feladatkörét bővíti annak érdekében, hogy a 
Kollégium ezzel is segíthesse a gyógyszerészek körében és a gyógyszerészi gyakorlatban 
az etikus szemlélet és gyakorlat erősödését.  
 

14. A Választási Szabályzat I. fejezet 3. pontja az alábbiak szerint módosul: 
 
„3. A választási forma meghatározása  
 
Területi szinten a tisztségviselők, az ügyintéző szervek nem tisztségviselő tagjai, valamint 
a küldöttek megválasztása történhet: 
 
a) első és második választási forduló esetén a választásra jogosult tagok egyidejű 
személyes jelenlétével megvalósuló gyűlésen (a továbbiakban: választói gyűlés), illetve [a 
legalább 500 fős taglétszámú területi szervezeteknél] a választásra jogosult tagok 
személyes jelenlétét nem egyidejűleg igénylő választási időszakban.  
 
b) a második forduló érvénytelensége vagy eredménytelensége esetén megtartásra 
kerülő megismételt választás esetén a választásra jogosult tagok egyidejű személyes 
jelenlétével megvalósuló választói gyűlésen, vagy a választásra jogosult tagok személyes 
jelenlétét nem egyidejűleg igénylő választási időszakban.  
 
Az [megismételt választás formájáról, továbbá az 500 főt elérő tagságú területi 
szervezeteknél az] első és második forduló formájáról, továbbá a megismételt választás 
formájáról területi szervezetenként az illetékes területi szervezet elnöksége a 
választásokat megelőzően, de legkésőbb a Területi Választási Bizottság létrehozásakor a 
választási ciklus időtartamára határozattal dönt.  
 
Az országos küldöttek megválasztása történhet  
a) első és második választási forduló esetén a választásra jogosult tagok egyidejű 
személyes jelenlétével megvalósuló gyűlésen (a továbbiakban: választói gyűlés)  
b) a második forduló érvénytelensége vagy eredménytelensége esetén megtartásra 
kerülő megismételt választás esetén a választásra jogosult tagok egyidejű személyes 
jelenlétét nem igénylő választási időszakban.  
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Országos szinten a tisztségviselők, az ügyintéző szervek nem tisztségviselő tagjainak 
megválasztása minden esetben a választásra jogosult tagok egyidejű személyes 
jelenlétével megvalósuló választói gyűlésen történik.  
 
 A választói gyűlés formájában lebonyolításra kerülő választás esetén a választás levezető 
elnöke a területileg illetékes (illetve az országos) Választási Bizottság elnöke, vagy az 
általa felkért és a közgyűlés (küldöttgyűlés, küldöttközgyűlés) által határozattal 
elfogadott kamarai tag lehet.” 
 
Indoklás: Az Ekt. előírásaival összhangban az első és a második választási fordulóban is 
célszerű valamennyi területi szervezet esetében – taglétszámuktól függetlenül – 
biztosítani az egyidejű személyes jelenléttel vagy választási dőszakkal történő választás 
lehetőségét. 

 
15. A Választási Szabályzat II. fejezet 2. pontja az alábbiak szerint módosul: 
 

„2. Döntés a területi képviseleti szerv formájáról.  
 
A területi szervezet képviseleti szerve a területi közgyűlés. Ha a területi szervezet 
nyilvántartott tagjainak létszáma a 200 főt eléri, a közgyűlés küldöttgyűlés formájában is 
működhet. Ha a területi szervezet nyilvántartott tagjainak száma [az 500] a 600 főt eléri, 
úgy a közgyűlés kizárólag küldöttgyűlési formában működhet.  
 
A területi közgyűlést a területi szervezet elnöksége hívja össze az Alapszabályban 
meghatározottak szerint.  
 
A területi küldöttgyűlés a Kamara területi szervezetének tagjai által közvetlen 
választással megválasztott, területi küldöttekből álló képviseleti szerv. Amennyiben a 
területi szervnél küldöttgyűlés létrehozása nem kötelező, azonban a taglétszám a 
létrehozást lehetővé teszi, és a közgyűlés élni kíván e lehetőséggel, úgy a területi 
közgyűlés a jelenlevők többségének egyetértő szavazatával dönthet a küldöttgyűlési 
forma választásáról.  
 
Amennyiben a közgyűlés döntést hozott a küldöttgyűlési forma alkalmazásáról vagy 
annak alkalmazása az Alapszabály szerint kötelező, úgy közgyűlésen meg kell választani a 
területi küldötteket. A területi küldöttgyűlésbe [10] 20 tagonként, amennyiben pedig a 
nyilvántartott tagok száma [500] 600 fő felett van, úgy [20] 30 tagonként választanak 
négy évre 1-1 küldöttet a területi szervezet tagjai közül.” 
 
Indoklás: A módosított Alapszabály rendelkezéseinek átvezetése. 

 
16. A Választási Szabályzat III. fejezet első bekezdése az alábbiak szerint módosul: 
 

„Az Alapszabály szerint a Kamara legfőbb képviseleti szerve a területi szervezetek 
képviseleti szervei által, titkos szavazással megválasztott küldöttekből álló 
küldöttközgyűlés. A küldöttközgyűlésbe [30] 40 tagonként választanak négy évre 1-1 
küldöttet, de minimum 3 főt a területi szervezet tagjai közül. Ha a területi szervezet 



7 
 

képviseleti szerve területi közgyűlés formájában működik, úgy a közgyűlés, amennyiben 
pedig a területi szervezet képviseleti szerve a területi küldöttgyűlés, úgy a küldöttgyűlés 
jogosult az országos küldöttek megválasztására. Amennyiben a területi szervezet 
képviseleti szerve küldöttgyűlési formában működik, csak olyan személy válaszható a 
területi szervezet tagjai közül országos küldöttnek, aki egyben területi küldött is. 
 

Indoklás: A módosított Alapszabály rendelkezéseinek átvezetése. 
 
17. Az Alapszabály III. számú mellékletének utolsó bekezdése az alábbiak szerint módosul: 

 
„Az elkülönített alapba 2023-ban és 2024-ben befizetés nem történik; az országos és a 
600 fő fölötti taglétszámú területi szervezetek közötti tagdíjmegosztás 55%-45%. Az alap 
rendelkezésére álló források a területi szervezetek vis maior helyzeteinek kezelésére és 
szükséges fejlesztéseire a Területi Szervezetek Elnöksége jóváhagyásával, az Elkülönített 
Alap szabályzatának megfelelően felhasználhatók.” 
 

Indoklás: A Területi Elnökök Értekezletével közösen kialakított javaslat szerint az 
elkülönített alapba történő befizetéstől való mentesítés 2024-re is kiterjesztésre kerül. Az 
elkülönített alappal kapcsolatos további döntésekre a 2023 őszén felálló új 
küldöttközgyűlésnek lesz kompetenciája.  
 

18. Az Alapszabály III. számú melléklete az alábbi új bekezdéssel bővül: 
 
„2024 évre vonatkozóan a fizetendő tagdíjak mértéke, valamint az alkalmazott tagdíj 
kategóriák megegyeznek a 2023. évre megállapított szabályozással. Ezen rendelkezés 
hatályba lépésének dátuma 2023. december 31.” 
 
Indoklás: Amennyiben a tagdíjak befagyasztására nem kerülne sor, 2024-re a 
tagdíjfizetés mértéke a legtöbb tagdíjkategóriában jelentősen megnövekedne. 
Ugyanakkor a 2024. év gazdálkodási környezetére vonatkozóan megalapozott 
információk nem állnak rendelkezésre. A további döntésekre 2023 őszén nyílhat 
lehetőség, melyre az új küldöttközgyűlés lesz jogosult. A hatályba lépés december végi 
határideje az újjáalakuló küldöttközgyűlés számára módosítási lehetőséget biztosít.  

 
 
Budapest, 2023. május 17. 
 
Dr. Hankó Zoltán 
elnök 
 


